

# 开平市应急管理工作报告

## 应急救援保障工作专栏

2020年第21期（总37期）

开平市应急管理局

编印

2020年8月19日

### 开平市应急管理局带领江门市西部森林消防大队驰援“7.30”森林山火圆满完成救援工作

7月30日凌晨2时30分左右，开平市应急管理局接到江门市森林防灭火指挥部办公室电话通知：蓬江区棠下镇发生森林火灾，现场火势较大，请开平市立即调派江门市西部森林消防大队前往增援。



江门市西部森林消防大队在蓬江区火灾现场集结队伍

接到通知后，开平市森林防灭火指挥部副指挥长、开平市应急管理局局长梁国兵向江门市西部森林消防大队下达了立即增援的指令，并要求增援队伍服从命令、听从指挥、全力以赴、确保安全，圆满完成灭火作战任务。江门市西部森林消防大队接领任务后，立即集结队伍、整理装备、准备车辆，于7月30日凌晨3时30分，在市应急管理局应急救援股应急保障室相关工作人员的带领下赶赴江门市蓬江区棠下镇虎岭显溪村支援。据统计，此次的救援行动开平共出动人员31人，森林消防车辆3辆，应急救援车辆3辆。



蓬江区棠下镇虎岭森林火灾现场情况

7月30日4时30分，开平市应急救援队伍到达棠下镇虎岭显溪村前线指挥部，接受现场指挥部的任务安排，即接替江门市城区森林消防大队继续完成大约3公里的火线扑救。受领扑救任务后，大队队员分成两组：一组由队长谭万来带领，负责在山下搭水泵引水，以及与现场指挥部随时保持联系；另一组在张文赞教导员的带领下，摸黑开路，抵近火场一线进行以水灭火扑救。至下午14时25分，我大队共扑救火线3公里，所负责的区域明火已全部扑灭。稍作休息后，大队队员发挥一不怕苦、二不怕累、连续作战的精神，继续对整个火场进行洒水增湿，有效防止了火场死灰复燃。经过18个多小时的连续奋战，至下午18时，大队圆满完成了现场救援总指挥部所下达的全部灭火任务。



江门市西部森林消防大队队员摸黑开路



江门市西部森林消防大队抵近火场



江门市西部森林消防大队用以水灭火的方式对火场进行扑救



连续奋战 18 个小时的江门市西部森林消防大队队员席地而睡

## 中共江门市蓬江区委员会

### 感谢信

开平市委、市政府：

7月29日，在我区棠下镇虎岭豆溪村、河山村华前坑雷公山突发山火的关键时刻，贵单位伸出援助之手，派出业务骨干和车辆装备火速驰援参加灭火战斗。救援人员英勇顽强，无私无畏，不分你我，奋勇扑救山火，为我区历经30余小时的扑火战斗取得最终胜利提供了有力支持和真诚帮助。在此，我们谨代表全区人民，向贵单位的无私帮助表示衷心的感谢并致以崇高的敬意！

当天，在发生山火火情后，我区组织全区各镇（街）、各单位干部群众迅速投入灭火战斗。但受水源、地势、扑救设备等各种不利因素影响下，火势一度难于控制，并曾死灰复燃。面对灾情，面对生死攸关的严峻考验，贵单位迅速行动，派出开平市应急管理局及江门市西部森林消防大队（开平市森林消防大队）救援人员迅速驰援赶赴一线，与各参战单位通力协作，步调一致、昼夜奋战、争分夺秒展开专业救援，展示了新时代应急救援队伍敢于斗争能打胜仗的形象，

赢得了人民群众的赞誉，用实际行动诠释了“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的誓言，并最终取得灭火战斗“没有人员伤亡、无重要设施损毁”的胜利！

今年以来，自然灾害多发、频发，同自然灾害抗争是我们永恒的课题。让我们紧密团结在习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心，牢记使命，以更加坚定的信心，更加昂扬的斗志、更加务实的作风，不断从抵御各种自然灾害实践中总结经验，全力防范化解重大风险，为维护人民群众生命财产安全不懈努力。

最后，蓬江区委、区政府及全区人民群众对你们的鼎力帮助再次表示衷心的感谢！祝你们身体健康！工作顺利！万事顺意！

此致  
致以最诚挚的敬礼！



江门市蓬江区委员会向我市致感谢信

主送：各镇（街），翠山湖管委会、市直有关部门。

---

抄送：江门市应急管理局、开平市四套班子有关领导、

市委办公室（市委办信息新闻室）、市人大办公室、

市府办公室（市府办调研室）、市政协办公室。

---

开平市应急管理局办公室

2020年8月19日印发

---

校对：胡慧杰

打字：01